

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Селиверстовой Дарьи Владимировны  
«Клинические особенности и прогноз при инфаркте миокарда у женщин  
репродуктивного возраста», представленной на соискание учёной  
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 -  
Внутренние болезни.**

Диссертационная работа Селиверстовой Дарьи Владимировны посвящена изучению факторов риска, клинических особенностей и прогноза у женщин репродуктивного возраста с инфарктом миокарда. Важность исследования определяется увеличением в последнее время заболеваемости инфарктом миокарда у женщин репродуктивного возраста. В данной работе автор представляет вклад различных факторов риска в развитие инфаркта миокарда у женщин в зависимости от состояния репродуктивной функции, а также показывает особенности течения и структуру осложнений инфаркта миокарда на госпитальном этапе лечения, что позволит более эффективно проводить профилактические меры и эффективность терапии. Достоверность научных положений строится на достаточном объеме клинического материала и подкреплена грамотно проведенной статистической обработкой данных. Поставленные в исследовании задачи полностью решены. Выводы логично вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации обоснованы. Диссертационная работа Селиверстовой Д.В. имеет важное теоретическое и практическое значение. Полученные данные способствуют дальнейшему изучению приверженности к терапии и прогноза женщин репродуктивного возраста, которые перенесли инфаркт миокарда и проведению более эффективных мер по первичной и вторичной профилактике на амбулатно-поликлиническом этапе наблюдения.

Результаты диссертационной работы опубликованы в 8 научных работах, в том числе в 4 статьях в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России, из них 1 статья в журнале, входящем в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus. Автореферат

дает достаточное представление о диссертационной работе, составлен с соблюдением установленных требований.

Анализ автореферата показал, что представленная диссертационная работа Селиверстовой Дарьи Владимировны «Клинические особенности и прогноз при инфаркте миокарда у женщин репродуктивного возраста» полностью соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Профессор кафедры кардиологии,  
функциональной и ультразвуковой диагностики  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. ИМ. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский Университет),  
доктор медицинских наук, профессор

  
Глезер Мария Генриховна

Подпись д.м.н., профессора Глезер М.Г. заверяю:



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова  
Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет),

Адрес: 119991, Российская Федерация, г. Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2.

Телефон: +7(499) 248-05-53